ETİK KURUL ONAY BELGESİ

Bilim, Eğitim, Sanat ve Teknoloji Dergisi (BEST Dergi)’ye gönderilen makalelerde, tüm bilim dallarında yapılan araştırmalar için ve etik kurul kararı gerektiren klinik ve deneysel insan ve hayvanlar üzerindeki çalışmalar için ayrı ayrı etik kurul onayı alınmış olmalı, bu onay makalede belirtilmeli ve belgelendirilmelidir.

Araştırmalar, insandan anket, mülakat, odak grup çalışması, deney vb. yollarla veri toplanmasını ve/veya insan ve hayvanların (materyal/veriler dâhil) deneysel ya da diğer bilimsel amaçlarla kullanılmasını içeriyor ise ilgili kurumun insan araştırmalarına yönelik olarak kurulmuş etik kurullarından ya da Hayvan Deneyleri Yerel Etik Kurulu'ndan (HADYEK) Etik Kurul Onay Belgesi alınması gerekmektedir. 

Etik Kurul Onay Belgelerinin aşağıda belirtilen nitelikleri taşıması gerekmektedir: 
· Sorumlu yazar adına olmalı ve makale başlığını içermelidir.
· Belgede yer alan çalışma başlığı ile makalede belirtilen başlık aynı olmalı ya da belgedeki başlık daha kapsamlı olmalıdır.
· Ön koşulsuz olmalıdır (hayvan temini ile ilgili koşullar bu kapsam dışındadır).
· Yazarlar içerisinde, ilgili etik kurul üyesi/üyelerinin bulunması durumunda, bu üye/üyelerin toplantı sırasında değerlendirmesine katılmamış olmaları gerekmektedir. Belgede söz konusu üye/üyelerin bu çalışmanın değerlendirilmesine katılmadığını belirten bir ibare olmalı ve imzası bulunmamalıdır. 
· Onay tarihi çalışmanın gönderilme tarihi itibariyle 2 (iki) yılı aşmamış olmalıdır.
· Hayvan deneyleri için onay belgesi, ilgili yönetmelik kapsamında onaylanmış Hayvan Deneyleri Yerel Etik Kurullarından (HADYEK) alınmış olmalıdır.
· Etik Kurul, en az 3 öğretim üyesinden oluşmalıdır.

[bookmark: _GoBack]Etik Kurulu Onay Belgesi şablonu örnek olarak ekte verilmiştir.
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